

nájera

Escribe: Luis Royo. Fotos: Valeriano Ruiz Inzubieta

Participaron treinta y tres cuadrillas

“Los Templaos” repitieron triunfo en el concurso de paellas

NAJERA. — En la última jornada de entre las oficiales, porque de alguna manera hay continuidad en otras, de las fiestas patronales najerinas de San Juan Martín y Santa Ana la Real, destaca por la enorme popularidad que ha adquirido entre todos los restantes actos todo el conglomerado que se enlaza alrededor del concurso de paellas. Concurso que hace el número 16 y cuyo nombre definitivo y completo es el de “XVI concurso Gastronómico Paella del Najerino”.

Era hacia el mediodía del miércoles día 18, cuando en medio de un calor más propio de la plena canícula que de estas fechas se iniciaban los preparativos, habiendo sido el lugar escogido la explanada existente junto al paseo, al sur del merendero que a la vez linda con la piscina municipal.

Y allí iniciaron su labor las cuadrillas participantes, que fueron en total 33, puesto que de las 36 inicialmente inscritas tres faltaron a la cita.

El jurado

El jurado que se constituyó para emitir dictamen en cuanto a los resultados del concurso estuvo presidido, en representación del alcalde, por el primer teniente de alcalde, Jesús López, actuando como secretario el tercer teniente de alcalde Alfonso Gallego. Vocales fueron Ramón Hervías y Carmen Nalda. Todos ellos recomendaron primeramente el es-



El aspecto de todas resultaba de lo más apetitoso

NAJERA. — Por encargo del Ayuntamiento, en el mismo lugar y fuera de concurso, se preparó una gran paella propia para que pudieran participar en su consumo cuantos najerinos lo desearan. Fueron con ella un total de 600 comensales los que se sentaron a las mesas, que fueron dispuestas para que la sombra les protegiera del inclemente sol de esa mañana.

en lugar de en el recinto de la piscina municipal, como otras veces, en la zona arbolada que en forma de pequeño paseo discurre entre la piscina y el río, mientras que la mayoría de las cuadrillas concursantes degustaban la suya propia en el inmediato merendero.

El Ayuntamiento, para acompañamiento de esa paella mu-

nicipal añadió otros alicientes, no sólo el vino y el café, aquí acompañado de un jarro para que a la vez sirviera de recuerdo, y con todo entre la mejor armonía pudieron vivir aquellos seis centenares de participantes, que no fueron más por insuficiencia de invitaciones, unas horas de esparcimiento, camaradería y alegría muy singulares.

pacio destinado a la condimentación de las paellas, para lo que se había dispuesto por las cuadrillas de una hora, para tras su examen poder establecer cuál era la mejor presentada y después catar todas y cada una de ellas para decidir las ganadoras.

Los premios

Tras las necesarias deliberaciones, el jurado decidió adjudicar los premios de la manera que detallamos.

El primer premio, de 15.000 pesetas, fue para la cuadrilla de “Los Templaos”, que de un total máximo de 15 puntos recibió 12; era la cuadrilla número 6 y tiene a su favor como “maestros” paelleros el punto tan positivo de que también el año pasado fueron los ganadores absolutos.

El segundo premio, de 10.000 pesetas, se adjudicó a la cuadrilla número 7, la de “Los Amigos del Lunes”, que obtuvo 11 puntos.

Y el tercer premio, de 8.000 pesetas, se otorgó a la cuadrilla número 19, la “Peña Figo”, con 10 puntos.

El premio especial de 10.000 pesetas que se adjudicaba a la paella mejor presentada se concedió con total unanimidad del jurado, otorgándole el máximo posible de 15 puntos a la cuadrilla número 11, la “Peña Malpica”, que igualmente se alza como “repetidor”, porque también el año pasado se llevó ese premio a la mejor presentación. Artistas que son.

600 comensales

El ajedrez atrajo la atención del vecindario

Autol se impuso en el campeonato por equipos

NAJERA. — Durante las pasadas fiestas ocupó una muy atractiva parte del programa de la Federación Riojana de Ajedrez y el patrocinio del Ayuntamiento y la Comunidad Autónoma, el Club Najerino de Ajedrez había preparado unos torneos que no sólo atrajeron la atención de los aficionados najerinos, sino que tuvieron influencia en toda la comarca.

Se celebró primero un campeonato de ajedrez por equipos. Siendo la clasificación final ésta: 1.º Club de Ajedrez de Autol, con 4,5 puntos; 2.º Club de Ajedrez D'Arte, de Logroño, 4 puntos; 3.º Club Najerino de Ajedrez A, 3,5 puntos; 4.º club de Ajedrez Lasker, de Logroño, 2 puntos; 5.º Club de Ajedrez de Quel, 1 punto, y 6.º Club Najerino de Ajedrez B, que no consiguió puntuar.

Individuales

En varias categorías se jugaron campeonatos individuales. Anotamos las clasificaciones en cada una de ellas.

Mayores: 1.º José María Zorzano, 5 puntos; 2.º Luis Díez, 3 puntos; 3.º, Ernesto Esteban, 3 puntos, y 4.º, Fernando Moreno, 3 puntos.



Hubo torneos para todos los gustos, bajo techo y al aire libre

Damas: 1.º, Raquel Grandival, 2 puntos; 2.º Inmaculada Magaña, 2 puntos.

Cadetes: 1.º César Alienda, 3 puntos; 2.º Jesús Ruiz, 2 puntos, y 3.º, Gonzalo Moreno, 2 puntos.

Alevines: 1.º, Jaime Bravo, 6 puntos; 2.º Blanca Díaz, 6 puntos; 3.º, Juan Angel Dulce, 4,5 puntos; 4.º, Diego Barnuso, 4 puntos; 5.º, Néstor Nájera, 4 puntos; 6.º Alberto Alienda, 2,5 puntos; 7.º, Irene Viniestra, 0,5 puntos y 8.º Claudio Cañas, 0,5 puntos.

Esos campeonatos, los de equipos y los individuales, se disputaron en locales del Círculo Católico de Obreros. Pero para una mayor difusión del deporte de los escaques se llevaron en otras especialidades los tableros y la organización al Paseo de San Julián, donde al lado del viejo quiosco fueron contemplados por abundantes seguidores unas confrontaciones en forma de “open” de rápidas de cinco minutos, en las que para mayor aliciente se otorgaban también premios en metálico.

La clasificación quedó establecida por el siguiente orden: 1.º José María Zorzano, 2.º Cantera, 3.º Ernesto Esteban, 4.º César Alienda, 5.º F. Moreno, 6.º Luis Díez, 7.º Gonzalo Moreno, 8.º Raquel Grandival, 9.º Jesús Ruiz, 10.º Chinchilla, 11.º Pala-

cios y 12.º Inmaculada Magaña.

Hay que mencionar también el hecho de que el primer día se obsequió a los concurrentes en el Círculo Católico de Obreros con un vino español.

Y como cierre de esa serie de actividades, también en el paseo, se jugó como partida de exhibición que sería reproducida en tablero mural, partida en que se enfrentaron los dos primeros clasificados de los individuales, José María Zorzano y Luis Díez, resultando vencedor el primero. Especialmente, esta partida disfrutó de la mejor acogida, ya que los contendientes son dos de nuestros mejores ajedrecistas y el sistema de reproducción en tablero mural en un lugar público quizá no se haya utilizado nunca hasta ahora en Nájera, con la ventaja adicional que supone para el mejor seguimiento del juego por los espectadores, que fueron muchos. Incluso hubo quien concurrió con el acompañamiento de un cómodo asiento para poder seguir mejor las incidencias de la partida.

El Club Najerino de Ajedrez, tal como es costumbre en él, se ha apuntado un nuevo y excelente tanto en su labor promocional de un deporte que, gracias preferentemente a todo ello, sigue adquiriendo cada día que pasa nuevos adeptos en Nájera.